En 1789, la société francaise est divisée
en trois ordres. Le tiers état, la noblesse
et le clergé. 1a société francaise est en crise
et le Toi Louis XVI a besoin d’argent.
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UL [e tiers état écrasé par le clergé et la noblesse, caricature, 1789,

1. Coche vrai ou faux.
* L'homme « écrasé » est un noble.

* Les deux personnages sur la pierre représentent un membre du clergé

et un membre de la noblesse.

* Cette gravure dénonce les inégalités : c'est une caricature, I'homme a terre

est seulement « écrasé » par les imp6ts.

* L'homme a terre est vraiment écrasé par les deux autres : il risque de mourir,

Clergé
(prétres, moines...)
120 000 personnes

Noblesse
400 000
personnes

Tiers état
(paysans, artisans,
domestiques, bourgeois...)
25,5 millions de personnes

8 Une société inégalitaire : les trois ordres.
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Tole
88’8 ¢ pras et quelle est la réponse des deux autres ?

3. Qui a écrit ce cahier de doléances (doc. 3) ?

4. Quelle injustice dénoncent les auteurs de ce cahier
de doléances ?

m Un cahier de doléances

s
Sire, nous sommes accablés d'imp6ts ; nous
vous avons donné une partie de notre pain,
et il va bient6t nous manquer. Si vous voyiez
les pauvres chaumiéres que nous habitons, la
pauvre nourriture que nous prenons, vous en
seriez touche. Ce qui nous fait bien de la peine,
c’est que ceux qui ont le plus de biens paient
le moins. Est-ce que chacun ne doit pas payer
selon son pouvoir ? Sire, nous vous deman-
dons que ce soit ainsi, parce que c’est juste.

Cabhier de doléances des paysans de Culmont, 1789.
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